

高新区产业收入三年要过500亿

构筑“1+3”特色产业板块,欲打造北方最大的机器人研发和产业化集群

本报5月12日讯(记者董海燕) 构筑“1+3”特色产业板块,拥有422家企业、9个国家研发机构、15个高新技术产业园区……红岛经济区(高新区)成立5年,昔日的荒滩盐田发生华丽蝶变。未来三年,产业收入要过500亿元。

从2008年5月12日到2013年5月12日,红岛经济区(高新区)度过了5年,企业从最初的49家增加到422家,工业总产值增长了11倍,总收入年平均增长143%,目前拥有9个国家研发机构、15个高新技术产业园、184家高新技

术企业;获批建设3个国家科技企业孵化器、4个国家高新技术产业基地(集群)、2个国家科技兴贸基地、获批建设国家知识产权示范园、国家高新技术产业标准化示范区、国家级留学人员创业园和国家“千人计划”创业示范基地;引进600余名高层次人才。

发展中,红岛经济区(高新区)构筑了“1+3”特色产业板块,即突出发展软件与信息服务业,加快壮大蓝色生物医药、高端装备制造、科技服务业等“1+3”主导产业。在软件与信息服务产业方面,

编制完成36.4平方公里软件科技城产业发展规划,加快2800亩软件科技城核心区控规修编,重点发展嵌入式系统软件、工业软件和行业解决方案及工业设计,到2016年,力争载体面积达500万平米,从业人员12万人,产业收入过500亿元。在工业机器人方面,规划建设1平方公里的工业机器人专业园区,计划用3年时间入园研发制造企业达到30家,打造中国北方最大的机器人研发和产业化集群。

在项目选择中,红岛经济区(高新区)坚持政府制定

规则,由市场选择项目,构建由产业基金、科技、投行担保、融资的公共服务平台。

红岛经济区(高新区)全力推进体制机制创新,打破部门固有格局,建立了软件、机器人及高端装备、蓝色生物医药、科技服务业、宣传推介等6个推进办公室。以打造职业化干部队伍为核心,选派首批10名优秀干部赴美国硅谷专题学习。“三分之一的干部将接受系统知识技术的高水平培训。”青岛市委常委、红岛经济区工委书记、管委主任、青岛高新区工委书记、管委主任陈飞介绍。

考前五分钟进场 提前半小时交卷

春季高考考生淡定应考



12日上午在华夏职教中心,考生结束上午的考试后走出考场。李珍梅 摄

本报5月12日讯(记者 李珍梅) 没有陪考大军,考生满脸轻松进考场……11日、12日为春季高考时间,考生有的考前五分钟才进场,提前半小时交卷离场,表现十分淡定。

12日上午10点40分,记者来到青岛华夏职业教育中心,离交卷时间还有20分钟,就有学生提前走出考场。考点外只偶尔看到几位陪考的家长。若不是考点门口横挂着一长条横幅,很难看出这里正在进行一场高考。

“孩子不愿意我来,我是偷着来的。也不知道结果咋样,反正试试看吧。”一名不愿透露姓名的母亲称。交谈中,这名家长不停地叹气,称儿子当年因为没考上好的普高,才选择上职校。因为不想让孩子早工作,这位家长很期盼孩子能考个大学继续上着。

11点,考生陆续走出考场。“我觉得考得还行吧,上午的数学不是很难。”平度职教中心的考生小迟一脸轻松。和小迟一样,多数考生都是说着笑着走出考场,考生谈论的话题也和考试无关。

12日下午3点,最后一门考试开始。离考试还有5分钟,在电子学校门口,几位考生还在吃着雪糕悠闲地聊着天。“我们读的是预科,今年考不上,明年接着再考,直到考上为止。”来自恒星学院的几名学生说。考生闫康佳称自己没怎么复习,领准考证都是别人提醒的。

记者采访多名考生得知,春季高考的主力军依旧是中职生。“普高生报的还是少,因为他们在考专业课上不占优势,对他们吸引力也不大。”平度职教中心带队考试的赵老师说,今年学校有500多名学生报名春季高考,而高职单招就抢走了200多名学生,最终剩下200多名参加春季高考。

李沧区人口计生局 为流动人口提供均等化服务

李沧区人口计生局开展关爱流动人口活动,提升均等化服务水平。各街道办事处积极做好流动人口困难家庭帮扶工作,对流动人口计生困难家庭进行走访、慰问、扶助,及时了解、倾听他们的意见和建议。大力宣传计生惠民政策,鼓励流动人口育龄妇女定期参加免费的孕情监测,并指导其安全、有效的实施避孕措施。同时,计生工作者积极主动地服务流动人口,使他们感受到来自李沧区人口计生局的关爱和温暖。

地下处理污水 地上运动休闲

高新区地下污水厂年底前运行

本报5月12日讯(记者董海燕) 地下是污水处理厂,地上是休闲运动公园。占地110亩、服务面积约为92.1平方公里的高新区地下污水处理厂将于8月完工,2013年底投入运行。

10日,在高新区污水处理厂工地,记者看到,八个水泥浇筑的通风口矗立在工地中央,分外醒目。“将来只有综合楼和这八个通风口能在地面上见到,别的设施都位于地下。”该项目的建设负责人赵畅介绍,其中通风口还将兼有逃生的功能。在工地的右侧,

综合楼也已经初见规模。综合楼将是污水处理厂的办公区域,综合楼一侧建有高达15米的钟楼。“钟楼既能提供景观效果,还兼有高空排臭的功能。”赵畅介绍,污水处理厂产生的臭气,经过各种处理消除臭味后,会通过15米高的钟楼排放出来,“15米的高度,加上开阔的地形,不会对周边环境造成影响。”

污水处理厂除综合楼、通风口位于地上外,全部水工构筑物均位于地下。地下箱体的顶部覆土1.50米,初步规划为休闲运动公园,可

为居民提供环境良好的休闲运动场所。地下箱体分两层,负一层为操作、检修层,是人员巡视、设备维护维修场所,再生水项目位于负一层。负二层为水工构筑物,污水、污泥处理设施均位于该层。

高新区污水处理厂位于高新区双高路以南,羊毛沟河东岸滨海湿地北侧,占地110亩,服务范围包括上马组团、棘洪滩组团、青岛高新技术产业新城东区东片区、启动区,即墨南泉镇部分区域,总服务面积约为92.1平方公里。工程总规模为18万吨/日,分两期建



设,一期完成18万吨/日的土建工程及9万吨/日的设备安装,设计出水质达到一级A标准,配套建设的4.5万吨中水项目。项目投资5.5亿元。

该项目于2010年12月份配套基础工程开工,目前主体工程实现封顶,进入设备安装阶段。第一期项目将于2013年8月份完工,2013年底投入运行。

据了解,高新区污水处理厂应是国内在建的首座地下式污水厂。

漫步游

12日,在沧口公园,社区老年市民正在参加城市漫步行活动。5月17日是世界高血压日,为倡导健康的生活方式,永安路街道组织百余名老年人漫步公园。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



去哪玩? 到哪吃? 怎样最划算?

一切尽在 岛城旅游

丰富的旅游资讯,全面的出行攻略,带您畅游天下,体验出行之乐

